
iv. SEGA 
K zgodovini »»Učiteljskega 

konvikta". 
Tovariš Dimnik je podal na 26. red

nem občnem zboru »Društva za zgradbo 
učiteljskega konvikta« dne 13. februarja 
1921 nekako zgodovino o početku tega, 
za slovensko učiteljstvo pre važnega vpra
sanja. Da bo pa slika jasnejša kakor jo je 
opisal tovariš Dimnik v 8. štev. »Učit. 
Tovariša« z dme 24. februarja t. 1., nava
jam še sledeče, kar naj služi posebno mlaj
ši generaciji naše falange v informacijo, 
a starejšim pa hočem malo osvežiti spo
min. 

V številki 3. »Učit. Tovariša« z dne 
1. februarja 1892 piše pokojni urednik A. 
Zumer v listnici uredništva tov.u J. B. na 
BI, med drugim tudi tole: »Ako bode list 
imel toliko naročnikov oziroma društve
nih članov, da bode čez tiskarske fn 
upravnišike stroške ostajalo kaj več do
hodkov, bode se s temi preostanki z a 
č e 1 nabirati kapital za bodoči »učiteljski 
dom«. Ker ima torej društvo tak blag na
men, pričakuje tudi, da se bodo naročniki 
pomnožili in tudi naročnino oziroma dru
štvenino točno plačevali.« 

O »učiteljskem domu« v tem letniku 
pj niti besedice več dobiti. 

Kot novopečeni učitelj — v starosti 
21 let — sem kazal že takrat precej one
ga duha, ki me je in me še danes spremlja, 
da se mora vsaka začeta stvar tudi izpe
ljati, čim preje tem bolje, sem pograbil 
ono misel, navdušil sem se še posebno, 
ker sem imel priliko parkrat videti »hr
vatski učit. dom«, in v svoji mJadeniški 
gorečnosti sem spisal za »Učit. Tovariša« 
listek »Učiteljski dom« ter ga poslal po
kojnemu Zumru. Tov. Žumer pravi v 10. 
štev. »Učit. Tovariša« 1. 1893. v listnici 
uredništva: G. Š. v D. L.: Listek nam 
ugaja in je že stavljen, a sedaj ni bilo 
prostora Lepa hvala!« 

Ta moj »listek« je zagledal beli dan 
v i l . štev. »Učit. Tovariša« z dne L rož
nika 1893, str. 131 pod psevdonimom 
»Ivan Domišljija«. 

Listek je imel čudovit uspeh. Misel, 
Izražena v »listinci uredništva« je postala 
mahoma meso in v 13. štev. »Učit. Tova
riša« z dne 1. tnal. srpana 1. 1893 berem 
prvi izkaz za »Učit. dom«, in sicer smo 
darovali: Ivan Zupane, učitelj v Gribljah 
1 K; hospitantje v Moravčah 10 K; Ivan 
Kuhar, učitelj v Trbovljah 2 K; Andrej Gr
čar, nadučitelj v Radovljici 2 K; Jožef 
Turk, nadučitelj v Begunjah 1 K; Ivan 
Šega, učitelj v Dol. Logatcu 1 K; Hinko 
Likar, nadučitelj v Grahovem 1 K; Jakob 
Dimnik, učitelj v Ljubljani 2 K; Andrej 
Žumer, nadučitelj v Ljubljani 2 K. — De
nar se je naložil — kakor pravi urednik 
Zumer — s knjižico »Učit, dom« št. 8791 
v ljubljansko hranilnico. 

Ti smo bili zložili temeljni kamen in 
še danes se s ponosom spominjam tega 
»listka*, ki je pognal misel »Učit. dom« po 
klancu, da je nastala iz vsote 22 K v teku 
30 let ogromna lavina 425.098 K 16 h 

Drugo za tedanje čase naravnost si
jajno zbirko, je nabralo zopet »Učiteljsko 
društvo logaškega okraja« danes lahko 
povem javno, vsled moje inicijative, pri
dobil sem zato tovariša Ant. Plešeta po
bratima Hrvata, ki je navdušil zborovalce 
tako, da je bila mahoma nabranih 106 K 
na občnem zboru tega društva 6. malega 
travna 1. 1893 v Babinem polju. 

V 15. štev. tistega letnika »Učit. Tov.« 
lahko beremo tretji izkaz darov 42 K, — 
tako. da je bilo do tega dne nabranih 
176 K, kar tov. urednik Žumer z ponosom 
povdarja. 

V 16 štev. tudi tega letnika »Učit. To
variša« objavlja tov. Dimnik uvodnik 
»Učiteljski dom«. 

In predno se je razbistrila zahteva 
ali »Učit. dom« ali »Učit. konvikt« je pre
teklo precej časa in tovariš Dimnik se 
gotovo še spominja, da smo bili v tistih 
časih češče dokaj »hudi«. 

Sklepam z iskreno željo, da bi bil naš 
konvikt le prav kmalu pod streho. 


